



# ACHIEVERS IAS ACADEMY

## SUMMARY OF THE HINDU FOR BPSK EXAMINATION

### HINDI

DATE

**09/01/2024**

## THE HINDU National

### ➔ SC ने बिलकिस बानो मामले में 11 दोषियों की रिहाई रद्द कर दी

सुप्रीम कोर्ट ने सोमवार को बिलकिस बानो मामले में 11 दोषियों की सजा माफी के फैसले को रद्द कर दिया।

#### पूरा मामला क्या था?

2002 के गुर्जर दंगों के दौरान, 11 लोगों ने बिलकिस बानो के साथ सामूहिक बलात्कार किया और दो महीने के शिशु सहित उसके परिवार के सदस्यों की हत्या कर दी।

बिलकिस बानो के साथ जबरदस्ती की जानकारी के बाद 2004 में मामला महाराष्ट्र स्थानांतरित कर दिया गया था।

2008 में सीबीआई के विशेष न्यायाधीश ने उनमें से 11 को आजीवन कारावास की सजा सुनाई।

अगस्त 2022 में, गुजरात सरकार ने अपनी छूट नीति 1992 के अनुसार 11 दोषियों को रिहा कर दिया।

इस पर बिलकिस बानो SC चली गई।

#### फैसला क्या कहता है.

अदालत ने इन दोषियों के पक्ष में काम करने पर भाजपा सरकार को कड़ी फटकार लगाई।

अदालत ने माना कि गुजरात माफी आदेश पारित करने के लिए सही राज्य नहीं था क्योंकि मामला महाराष्ट्र में स्थानांतरित कर दिया गया था।

इसके अलावा, अदालत ने माना कि 2022 में सुप्रीम कोर्ट के आदेश ने गुजरात को छूट पर विचार करने की अनुमति दी थी, राज्य की 1992 की छूट नीति के तहत 11 पुरुषों के लिए आवेदन धोखाधड़ी से प्राप्त किए गए थे।

#### विपक्षी दलों ने सुप्रीम कोर्ट के फैसले की सराहना की है

### ➔ टी.एन. ₹6 लाख करोड़ से अधिक का निवेश आकर्षित करता है

तमिलनाडु ने सोमवार को पहली वैश्विक निवेशक बैठक के समापन पर 6.64 लाख करोड़ रुपये की प्रभावशाली निवेश प्रतिबद्धता आकर्षित की है।

फर्स्ट ग्लोबल इन्वेस्टर मीट (जीआईएम 2024) के समापन पर कुल 631 एमओयू पर हस्ताक्षर किए गए, इस निवेश से कुल 27 लाख नौकरियां पैदा होंगी।

कुछ बड़े निवेश इस प्रकार हैं: टाटा पावर (70,800 करोड़), अदानी समूह (42,768 करोड़), सेम्बकॉर्प (36,238 करोड़), लीप एनर्जी प्राइवेट लिमिटेड (17,400 करोड़) और चेन्नई पेट्रोलियम पावर लिमिटेड (17,000 करोड़)।

सीएम स्टालिन ने कहा कि प्रस्तावित निवेश इलेक्ट्रॉनिक्स विनिर्माण, हरित ऊर्जा गैर चमड़े के जूते, ऑटोमोबाइल और ई वाहन, रक्षा और एयरोस्पेस, डेटा सेंटर, वैश्विक क्षमता केंद्र आदि में होगा।

स्टालिन ने इन परियोजनाओं के लिए एकल खिड़की मंजूरी का आश्वासन दिया।

टी.एन. सरकार ने कहा है कि उसकी 2030 तक 1 ट्रिलियन डॉलर की अर्थव्यवस्था बनने की योजना है।





➔ **भारत मालदीव विवाद पर चर्चा कर रहा है क्योंकि इजराइल भी विवाद में शामिल हो गया है**

विदेश मंत्रालय (एमईए) ने सोमवार को मालदीव के दूत को तलब किया, हालांकि दूत द्वारा बातचीत के बारे में कोई आधिकारिक बयान जारी नहीं किया गया।

माले में भारतीय उच्चायुक्त से जल्द ही मालदीव के अधिकारियों ने मुलाकात की।

इससे पहले मालदीव के तीन उपमंत्रियों ने पीएम मोदी की लक्षद्वीप यात्रा को लेकर अपमानजनक टिप्पणी की थी। विदेश मंत्रालय ने इसकी निंदा की थी, जबकि मालदीव सरकार ने तीन मंत्रियों को निलंबित कर दिया था।

कूटनीतिक बातचीत के बीच इजराइल के दूतावास ने मामले में कदम उठाया और लक्षद्वीप की तस्वीर सोशल मीडिया पर पोस्ट की।

➔ **नोलन के ओपेनहाइमर ने ग्रेहविग की बार्बी के लिए एक खट्टी-मीठी रात में सुनहरे ग्लोब को पार किया**

रविवार को 81वें गोल्डन ग्लोब अवॉर्ड की घोषणा की गई। पुरस्कार का मुख्य आकर्षण है:

सर्वश्रेष्ठ फ़िल्म, नाटक - ओपेनहाइमर

सर्वश्रेष्ठ अभिनेता - ओपेनहाइमर के लिए सिलियन मर्फी

सर्वश्रेष्ठ सहायक अभिनेता - ओपेनहाइमर के लिए रॉबर्ट डाउनी जूनियर

सर्वश्रेष्ठ अभिनेत्री - किलर्स ऑफ द फ्लावर मून के लिए लिली ग्लैडस्टोन

सर्वश्रेष्ठ फ़िल्म: संगीतमय या हास्य,--पुअर थिंग्स

सर्वश्रेष्ठ नाटक शृंखला - उत्तराधिकार

ओपेनहाइमर ने सर्वश्रेष्ठ नाटक, नोलन के लिए सर्वश्रेष्ठ निर्देशक सहित पांच पुरस्कार जीते।

बार्बी को अधिकतम नौ धाराओं के तहत नामांकित किया गया था।



➔ **प्रधानमंत्री ने साल के अंत तक केंद्रशासित प्रदेशोंमें तीन नए आपराधिक कानून लागू करने का सुझाव दिया**

पीएम. नरेंद्र मोदी ने जयपुर में एक बैठक में डीजीपी और आईजीपी के साथ तीन आपराधिक कानूनों के लॉन्च पर चर्चा की।

तीन आपराधिक कानूनों को चरणबद्ध तरीके से 2024 के अंत तक केंद्र शासित प्रदेशों से शुरू किया जाएगा। पहले इसे साल के अंत तक ही चंडीगढ़ में लागू करने का निर्णय लिया गया था।

बैठक के दौरान एक साइबर सुरक्षा सत्र में महत्वपूर्ण बुनियादी ढांचे को संगठित अपराध से बचाने के लिए साइबर सुरक्षा की आवश्यकता पर चर्चा की गई।

### ➔ DRDO का काउंटर ड्रोन सिस्टम तैयार, निजी कंपनियों को सौंपा गया

डीआरडीओ का काउंटर ड्रोन सिस्टम उत्पादन के लिए तैयार है, और पहले से ही सशस्त्र सेवाओं और अन्य सुरक्षा एजेंसी सेवाओं के लिए प्रदर्शित किया जा चुका है, कुछ ऑर्डर पहले ही दिए जा चुके हैं।

डीआरडीओ अब उच्च क्षमता वाले मानव रहित हवाई वाहन (यूएवी) पर ध्यान केंद्रित कर रहा है।

रक्षा मंत्रालय ने एक नोट में कहा, "डीआरडीओ ने एक व्यापक एकीकृत एंटी ड्रोन सिस्टम विकसित किया है जिसमें ड्रोन का पता लगाना और उसे निष्क्रिय करना शामिल है।"

तीनों सेनाओं ने इस तकनीक के लिए 23 ऑर्डर दिए हैं। टीओटी (प्रौद्योगिकी हस्तांतरण) के तहत इन्हें बीईएल, अदानी और लार्सन एंड टुब्रो सहित निजी कंपनियों को सौंप दिया गया है। यह तकनीक माइक्रो ड्रोन सहित सभी प्रकार के ड्रोन के हमलों, सॉफ्ट किल्स और हार्ड किल्स का मुकाबला करने में सक्षम है। डीआरडीओ द्वारा विकसित।

### ➔ तापस उन्नत चरण में

द. डीआरडीओ ने कहा कि तापस, मध्यम ऊंचाई लंबी ऊंचाई (MALE), खुफिया, निगरानी, लक्ष्य प्राप्ति और टोही के लिए विकसित यूएवी, अनुप्रयोग विकासात्मक परीक्षणों के उन्नत चरण में है।

### ➔ विकसित भारत यात्रा का उद्देश्य सभी लाभार्थियों तक योजनाओं को पहुंचाने में मदद करना है

पीएम मोदी ने विकसित भारत संकल्प यात्रा (वीबीएसवाई) के लाभार्थियों के साथ बातचीत की, पीएम मोदी ने सोमवार को कहा कि विकसित भारत संकल्प यात्रा (वीबीएसवाई) का मुख्य उद्देश्य सभी लाभार्थियों तक सरकारी योजनाएं पहुंचाना है।

वीबीएसवाई ने कल 50 दिन पूरे कर लिए। पीएम नरेंद्र मोदी ने कहा कि यात्रा शुरू होने के बाद से उज्ज्वला योजना के लिए 12 लाख से अधिक आवेदन प्राप्त हुए हैं, 2 करोड़ लोगों की स्वास्थ्य जांच की गई है, जिसमें 1 करोड़ टीबी और 22 लाख सिक सेल जांच शामिल हैं।

GIFT सिटी कल से 10वें गुजरातवैश्विक निवेश शिखर सम्मेलन की मेजबानी करने के लिए तैयार है

'ईसी ईवीएम पर चिंताओं पर ठोस प्रतिक्रिया देने में विफल रहा': जयराम रमेश



## World

### ➔ सत्ता में वापसी करते हुए हसीना का कहना है कि चुनाव स्वतंत्र और निष्पक्ष था

शेख हसीना ने बांग्लादेश में पांचवीं बार चुनाव जीता। हाल ही में हुए चुनावों में उन्होंने कुल 300 में से 223 सीटें जीतीं। चुनाव नतीजे आने के बाद उन्होंने पहली बार राष्ट्र को संबोधित किया।

उन्होंने 'बांग्लादेश नेशनल पार्टी' को 'आतंकवादी संगठन' करार दिया।

संयुक्त राष्ट्र अधिकार प्रमुख वोल्कर तुर्क ने सोमवार को कहा कि सरकार को यह सुनिश्चित करना चाहिए कि सभी बांग्लादेशियों के मानवाधिकारों को पूरी तरह से ध्यान में रखा जाए।

मुख्य विपक्षी दल बीएनपी ने चुनाव का बहिष्कार किया था।

पीएम मोदी ने शेख हसीना को फोन कर बधाई दी।

### ➔ इजरायली हमले में हिजबुल्लाह का शीर्ष कमांडर मारा गया

इजराइल ने लेबनान के हिजबुल्लाह के एक शीर्ष कमांडर विसाम हसन ताविल को मार गिराया।

सोमवार को हिजबुल्लाह ने पहली बार हत्या की घोषणा की।

सुरक्षा सूत्रों ने कहा कि ताविल की दक्षिण में हिजबुल्लाह के ऑपरेशन के प्रबंधन में अग्रणी भूमिका थी।

अमेरिकी विदेश मंत्री क्षेत्र के चौथे दौरे पर हैं। बाद में वह रेगिस्तानी शहर अल उला में सऊदी प्रिंस मोहम्मद बिन सलमान से मुलाकात करेंगे।

इससे पहले उन्होंने संयुक्त अरब अमीरात के राष्ट्रपति शेख मुहम्मद बिन जायद अल नहायम से मुलाकात की। 6 पूर्व

### ➔ पोप ने सरोगेट पालन-पोषण पर सार्वभौमिक प्रतिबंध लगाने का आह्वान किया

पोप फ्रांसिस ने सोमवार को सरोगेसी के माध्यम से पालन-पोषण पर वैश्विक प्रतिबंध लगाने का आह्वान किया, इस प्रथा को "निंदनीय" और महिला और बच्चे की गरिमा का गंभीर उल्लंघन बताया।

पोप फ्रांसिस ने 'दुनिया की स्थिति' संबोधन में यह बात कही। उन्होंने सर्वव्यापी रूप से सरोगेसी पर प्रतिबंध लगाने का आह्वान किया।

वेटिकन सिटी के आसपास का देश इटली पहले ही सरोगेसी पर प्रतिबंध लगा चुका है।

### ➔ मालदीव मुइजू कहते हैं, चीन एक "मूल्यवान सहयोगी और अभिन्न सहयोगी" है।

मालदीव के राष्ट्रपति मोहम्मद मुइजू सोमवार को अपनी पहली राजकीय यात्रा पर चीन पहुंचे। उन्होंने हिंद महासागर द्वीपों के "मूल्यवान सहयोगी और अभिन्न सहयोगी" के रूप में बीजिंग की प्रशंसा की।

मालदीव के राष्ट्रपति कार्यालय ने एक बयान में कहा, श्री मुइजू चीन की पांच दिवसीय यात्रा पर हैं, वह चीनी राष्ट्रपति शी जिनपिंग से मुलाकात करेंगे और व्यापार, पेशेवर विकास और सामाजिक आर्थिक सहयोग को बढ़ाने के लिए आधिकारिक वार्ता करेंगे और महत्वपूर्ण समझौतों पर हस्ताक्षर करेंगे।

श्री मुइजू दक्षिण पूर्वी शहर फूज़ौ में "इन्वेस्ट मालदीव्स" फोरम में भी भाग लेंगे।

### ➔ फ्रांस के प्रधानमंत्री ने इस्तीफा दिया क्योंकि मैक्रॉन फिर से राष्ट्रपति पद हासिल करना चाहते हैं

फ्रांसीसी प्रधान मंत्री एलिज़ाबेथ बोर्न ने सोमवार को इस्तीफा दे दिया क्योंकि राष्ट्रपति मैक्रॉन अपने राष्ट्रपति पद के अंतिम तीन वर्षों को नई गति देने के लिए लंबे समय से प्रतीक्षित कैबिनेट फेरबदल का अनावरण करने की तैयारी कर रहे थे।

शिक्षा मंत्री गैब्रिएला अटलभास सुश्री बोर्न के उत्तराधिकारी के रूप में पसंदीदा बनकर उभरीं।

फ्रांस में राष्ट्रपति सर्वोच्च है। प्रधानमंत्री की नियुक्ति राष्ट्रपति द्वारा की जाती है, प्रधानमंत्री नौकरशाही का प्रमुख होता है।



## विज्ञान

### ➔ दक्षिण कोरिया सुपरकंडक्टिविटी का दावा नए डेटा के साथ पुनर्जीवित हुआ

पिछले साल, एलके 99 नामक एक सामग्री दक्षिण कोरियाई शोध के बाद सुर्खियों में आई थी, जिसमें दावा किया गया था कि यह कमरे के तापमान का सुपरकंडक्टर हो सकता है, इसके तुरंत बाद स्वतंत्र शोधकर्ताओं ने मिश्रित डेटा और शोधकर्ताओं के दावे में समस्या पाई।

#### नया क्या है ?

चीन और जापान के अनुसंधान संस्थानों से जुड़े वैज्ञानिकों के एक समूह ने उसी सामग्री एलके 99 में सुपरकंडक्टिविटी के संकेत पाए हैं।

### ➔ मीसिएनर प्रभाव क्या है?

विचाराधीन संकेत को मेसिएनर प्रभाव कहा जाता है, यह कुछ में से एक है। कुछ सामग्रियां 'प्रभाव' तब प्रदर्शित करती हैं जब वे बिना किसी प्रतिरोध के विद्युत धारा संचालित करने में सक्षम होती हैं।

शोधकर्ताओं ने बताया कि उन्होंने तांबे द्वारा प्रतिस्थापित लेड एपेटाइट में मीसिएनर प्रभाव देखा।



Orchid Mall, Boring Road, (Opps.- A. N. College) Patna-800001

+91 8434931877, +91 7250667974



www.achieversiaspatna.co.in